



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1997/337
28 April 1997
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

1997年4月27日

扎伊尔常驻联合国代表团临时代办
给安全理事会主席的信

谨随函附上副总理兼外交和国际合作部长卡曼达·瓦卡曼达先生以扎伊尔共和国政府名义给你的极急函。

请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

副常驻代表
临时代办
全权公使
哈布吉·恩扎吉·卢卡布(签名)

附 件

扎伊尔副总理兼外交和合作部长
给安全理事会主席的函文

根据扎伊尔共和国政府掌握的可靠、可核实、符合实情的信息，属于安哥拉武装部队的1 500名军人奉安哥拉政府命令，全副武装开赴卡宾达，在边城也马集结，显然意在下扎伊尔边境侵入我国领土。

我们促请安全理事会注意安哥拉武装部队在扎伊尔南方和北方支援刚果-扎伊尔争取解放民主力量联盟，对扎伊尔当前冲突造成严重的直接影响。

扎伊尔共和国政府再次促请安全理事会严肃注意我国受到的外力侵略，并要求安全理事会除了反复作出声明外，还要采取紧急措施，确保其1997年2月18日第1097(1997)号决议提出的五点和平计划的实施排上日程。

扎伊尔共和国政府欢迎人权委员会在日内瓦举行的第五十三届会议通过决定，派遣国际调查委员会前往扎伊尔东部；也欢迎安全理事会主席在1997年4月24日的坚定声明(S/PRST/1997/22)中说，刚果-扎伊尔争取解放民主力量联盟在未经挑衅而侵略扎伊尔东部的幕后共谋者的协助和参与下，严重侵犯人权和犯下暴行；并回顾两年多来曾多次促请国际社会特别是安全理事会注意在卢旺达、布隆迪和扎伊尔东部发生的大规模反复违反国际人道主义法情事。

这个委员会之所以迟迟未能派出，是因为国际社会没有对各方发出的警讯迅速作出反应。然而，我们相信，这样做，还是可以阻止多发生几起违反情事，救回几条人命。

因此，我们认为，如果不立刻采取有力措施终止这些情事，联合国将因面对每日在其眼前犯下史无前例的危害人类罪行却无动于衷而要负上历史责任。这些罪行的一个实例，是基桑加尼南方的卢旺达难民，他们本来有60多万人，而现在只剩8万人！

就《联合国宪章》特别是其序言部分而言，于此尚有3年便走完20世纪之际，受到联合国一些会员国荫庇而侵略扎伊尔共和国的人在其所控制下的扎伊尔领土内犯下的暴行，是全人类的耻辱。

副总理兼外交和合作部长
卡曼达·瓦卡曼达(签名)
